附件4

武汉市科技计划项目网上申报须知

武汉市科技计划项目统一通过武汉市科技局门户网站进行网上申报（申报地址：http://service.whst.gov.cn/），为做好申报工作，现将网上申报程序及有关要求通知如下：

一、系统登录

本年度科技计划项目要求以项目负责人的账户进行申报，进入武汉市科技局网站首页“科技服务中心”，进行系统登录。点击“项目申报”，即可进行申报。

请项目申报单位的单位账户管理员在申报开始前进入业务办理页面，点击“单位信息维护”，补充、完善单位信息（特别提示：企业用户务必补充填写“单位工商注册所在地”、“是否高新技术企业”和“高新技术产品备案登记数”等三项指标）；单位账户管理员点击“用户管理”进入相应界面，选择“项目负责人授权”，给需要申报项目的个人账号开通申报权限。

新用户请先参照第三项“用户注册”进行注册。
二、项目申报

以项目负责人账户登录后点击“项目申报”，选择项目申报年度（2015年）→选择项目类型，按照系统引导的填报流程进行项目信息的填写（页面中经费栏只需填写数字，不要填写单位，经费单位为万元）。

如果项目信息暂不提交的，可点击“保存”，保存后的信息在“待提交项目”中可以找到；点击“填写检查”可以检查所填写的内容是否规范。

项目信息填写检查完毕后，点击“提交”将项目提交至所属单位账户；登录单位账户，查看本单位项目负责人所提交的项目，点击“提交”可将项目提交至科技局，完成项目申报程序，亦可点击“驳回”将项目退回至项目负责人进行修改。
申报项目受理后，不能更改项目申报单位和项目负责人。

三、用户注册

(一)注册单位账户

1、获取用户名和密码

进入武汉市科技局网站首页“科技服务中心”；点击“注册”进入注册页面，选择单位用户，按要求填写注册信息，注册成功后获得用户名（单位组织机构代码）和密码。

2、提交单位基本信息

以单位账户登录，进入业务办理页面，点击“单位信息维护”，填写单位基本信息，填写完毕后提交，等待审核。

(二)注册项目负责人账户

1、进入武汉市科技局网站首页“科技服务中心”；点击“注册”进入注册页面，选择个人用户（个人用户须选择已在系统注册过的单位作为所在单位），按要求填写注册信息，注册成功后获得用户名（个人身份证号码）和密码。

2、以个人账户登录科技服务中心，点击“项目负责人申请”，填写完成后提交至单位账户管理员审核。

(三)密码找回

1、如注册单位登录密码遗失，可将单位组织机构代码证复印件及联系方式加盖公章传真至武汉市科技信息中心（传真号码：85870766-5），申请密码找回。

2、如个人账户密码遗失，请联系单位账户管理员，在单位账户“用户管理”中对个人账户进行密码初始化。
四、注意事项

(一)在线填写《武汉市科技计划项目申报信息表》,并上传项目可行性报告及其他相关附件材料(附件仅用于证明申报材料中陈述的真实性）。

(二)各计划项目类型的《可行性研究报告》（或申报书）格式在“科技服务中心”项目申报中下载。申报单位的《可行性研究报告》（或申报书）填好后，需在相关栏目签章后，制成PDF文件作为附件上传。其它各类附件支撑材料也应以PDF文件上传，单个附件容量不超过5M。

(三)确定立项的项目因存档管理需要，纸质版材料上报时间另行通知。项目申报纸质版材料须与网上申报材料一致。

请各有关单位认真填写单位信息和项目申报信息，保证信息的真实性和有效性。同时，按照国家保密管理有关规定申报项目，做到“涉密不上网，上网不涉密”。
网上申报相关技术支持：武汉市科技信息中心

联    系    方    式：85870766
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